



2023年9月

11

星期一

癸卯年七月廿七

八月初九秋分

总第10411期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

习近平向2023年浦江创新论坛致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日，国家主席习近平向2023年浦江创新论坛致贺信。

习近平指出，当前，世界百年未有之大变局加速演进，新一轮科技革命和产业变革深入发展。科技创新是人类共同应对风险挑战、促进和平和发展的重要力量。中国将坚定奉行互利共赢的开放战略，不断加大高水平对外开放力度，持续以更加开放的思维和举措推进国际科技交流合作，建设具

有全球竞争力的开放创新生态，同各国携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。希望浦江创新论坛坚持以创新为主题，启迪创新思想、传播创新理念、激励创新精神，为推进国际科技合作、增进人类共同福祉作出新的贡献。

2023年浦江创新论坛主题为“开放的创新生态：创新与全球链接”，由科技部和上海市人民政府共同主办，当日在上海开幕。

习近平在视察78集团军时强调

创新集团军建设管理和作战运用方式 全面提高部队备战打仗能力



9月8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到78集团军视察。这是习近平发表重要讲话。（新华社记者 李刚 摄）



9月8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到78集团军视察。这是习近平亲切接见78集团军官兵代表。（新华社记者 李刚 摄）

新华社哈尔滨9月10日电（记者 梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日到78集团军视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，创新集团军建设管理和作战运用方式，全面提高部队备战打仗能力，有效履行党和人民赋予的使命任务。

上午9时30分许，习近平来到78集团军机关，在热烈的

掌声中，亲切接见该集团军官兵代表，同大家合影留念。习近平首先指出，前段时间，我国华北、东北等地遭遇极端降水和严重洪涝地质灾害。解放军和武警部队闻令而动，勇挑重担，迅速投入防汛抗洪救灾工作，全力保障人民群众生命财产安全，很好发挥了突击队作用，展现了人民子弟兵良好形象。

习近平对78集团军调整组建以来部队建设和遂行任务情况给予肯定。他强调，要提高军事斗争准备质量和水平，加强重难点课目专攻精练，加强新质战斗力建设，加强所属作战力量、作战单元、作战要素融合集成，有机融入联合作战体系。

习近平指出，要全面加强部队党的建设，深入贯彻落实

全军党的建设会议精神，增强各级党组织创造力、凝聚力、战斗力。要坚持不懈抓基层打基础，严格部队教育管理，保持部队高度集中统一和安全稳定。要精心组织第二批主题教育，着力解决部队发展瓶颈问题，积极主动为官兵排忧解难，不断开创集团军建设新局面。

张又侠等参加活动。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

我市试点实施工业科技特派员制度

本报讯（记者 李小龙）近日，我市结合实际，创新制定出台《商洛市工业科技特派员试点实施方案（试行）》，旨在推动企业实施科研项目、攻克关键技术难题、增加研发投入、促进产学研有效结合，进一步提高规模以上工业企业科技创新水平。

《方案》指出，工业科技特派员以科技人员为主体，以高等院校、科研院所为技术依托，重点面向规模以上工业企业、创新型成长企业、战略性新兴产业企业技术需求，寻找科技、人才、企业三者结合点，快速提升企业科技创新能力和核心竞争力，有效搭建企业与高等院校、科研院所之间的技术交流合作平台，先在山阳、镇安县开展首批工业科技特派员试点工

作，探索建立和完善科技人员服务基层企业长效机制，不断加快我市高新技术产业发展和企业科技创新。

《方案》要求，紧紧围绕创新驱动发展战略和“科技型企业创新发展三年倍增”计划，从高校、科研院所、市内企业以及统计、税务、工信等政府部门选派工业科技特派员，服务县域工业企业。以“1+1”“1+N”（即1人1企、1人多企）模式，规模以上工业企业研发投入同比增长30%以上，每名工业科技特派员至少帮助企业推广转化1项科技成果、攻克解决1项技术难题、申报受理1件发明专利，共建设一批新型研发平台，策划一批项目，培养一批高层次科学技术人才和管理人才，形成政府引导、市场驱动，各方参与、服务

为主，特色鲜明、互利共赢的工业科技特派员创新创业和科技与企业融通创新示范新格局。

《方案》要求，工业科技特派员要围绕企业发展，帮助制定技术发展战略，组织对关键技术进行科技攻关，解决企业生产经营和新产品研发中的技术难题，提升企业产品竞争力和市场占有率；加强校（院）企合作交流对接，转化、引进和推广、示范新品种、新技术、新产品、新成果路演等科技成果，促进产学研用深度融合；协助企业策划、包装、申报各类计划项目，并对项目组织实施提供业务指导服务；开展创业咨询、创业辅导、创业培训、知识产权培育、政策宣传、人员培训等科技服务，为企业培养技术骨干和

业务能手；开展创新创业活动，通过技术入股、资金入股、融资租赁等多种形式，创办、领办、孵化企业或中介机构等，与企业建立利益共同体。

《方案》要求，要加强组织领导，做好工业科技特派员的日常管理工作，协调解决工作中的具体问题。强化服务保障，科技计划项目、创新平台建设、创新团队培养等科技资源优先向特派员所驻企业倾斜；定期组织对科技特派员指导和培训，提升科技服务能力；工业科技特派员享有与农业科技特派员同等政策支持与优惠；加强考核管理，制定工业科技特派员任期绩效考核评价体系，对工作中表现突出、有显著成绩和贡献的给予表彰奖励，考核不合格的，三方协商后予以劝退。

近年来，镇安县月河镇西川村发展观光农业，集中种植水稻200多亩。眼下，沉甸甸的谷穗在风中摇曳，一幅丰收在望的田园风光吸引着游客前来观光游览。（本报通讯员 杨建东 摄）



高质量发展调研行走进商洛

工业固废化身绿色建材
百年葡萄酒，从秦岭深处飘香海内外

二版

用乡风文明“软实力”筑牢乡村振兴“硬环境”

洛南“四条路径”推动文明乡村建设

本报通讯员 郭民成 吕桂霞 赵晓翔

乡村振兴既要“塑形”，也要“铸魂”。近年来，洛南县坚持把乡风文明建设作为实施乡村振兴的有力抓手，以社会主义核心价值观为引领，通过文明培育、文明实践、文明治理“四条路径”，全面推动乡风文明，以文明乡风“软实力”构筑乡村振兴“硬环境”。

路径一：实施文明培育，强化思想引领，打造乡村振兴“新引擎”

洛南县不断强化思想引领，狠抓公民道德建设，依托“理论讲堂”“农民夜校”“群众会”等阵地，创新开展“干部大讲堂”“党员干部读党报党刊”活动1000多场次，开展“爱我洛南”十大系列活动150多场次，引导群众坚定致富的信心和决心。

强化“四德”教育，加强“六德”建设，以道德素养提升带动全社会文明程度提升，先后举行“道德模范”“最美洛南人”“身边好人”等先进典型评选活动30多场次，推出“中国好人”2名、“陕西省道德模范”3名、“陕西好人”17名、“商洛好人”54名，用身边事教育身边人。

路径二：实施文明创建，强化示范引领，集聚乡村振兴“新动能”

洛南县紧紧围绕“七大文明”创建，将创建测评体系各项指标贯穿乡村振兴全过程，推动形成适应新时代要求的思想观念、精神面貌、文明风尚和行为规范，实现乡风文明与乡村振兴同频共振、协调发展，以“小创建”带动“大文明”。

产业振兴促文明。紧盯防返贫、粮食安全、耕地保护“三条底线”，严格落实防返贫动态监测帮扶机制，坚决守牢不发生规模性返贫底线。通过文明示范，采取“龙头企业+合作社+农户”和“产业大户+脱贫户”联农带农模式，大力培育发展“果烟菌药畜菜”六大特色产业，引领群众发展核桃70万亩、烤烟7万亩、袋料食用菌栽培4050万袋、畜禽360万只（头）、中药材5.1万亩、蔬菜种植6.5万亩。（下转3版）